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Ata nº 40/14–CMC – 40ª Sessão Ordinária  –
15/12/2014

Ata da 40ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia quinze de dezembro
de dois mil e quatorze, sob a presidência do vereador Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Adailton Antunes Ferreira, 2º Secretário. Também
compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador  Mário
Moreira, vice-presidente.  Como  não foi requerida  a leitura
da ata da sessão anterior a mesma foi considerada
aprovada. Leitura do Expediente Recebido. As Prestações de
Contas da Fundação Cultural  de Cacoal  - FUNCCAL  e da
Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal – AMEC
referentes ao mês de novembro de 2014, são encaminhadas
para a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento
desta Casa.  As  Indicações N.  612/CMC/2014 da vereadora
Maria Aparecida Simões; 613/CMC/2014  do vereador
Claudemar Littig; 614/CMC/2014, 615/CMC/2014,
616/CMC/2014, 617/CMC/2014, 618/CMC/2014,
619/CMC/2014, 620/CMC/2014, 621/CMC/2014,
622/CMC/2014, 623/CMC/2014 e 624/CMC/2014 do
vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.
Pequeno Expediente. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves, DEM, pede que ofício seja enviado  para o novo
coordenador de estado  da Educação em Cacoal,  professor
Bertino, o qual  sempre  tem prestado  relevantes serviços a
Cacoal, parabenizando-o por estar assumindo a
Coordenadoria Regional de Educação, em Cacoal .
desejando-lhe sucesso nesta caminhada. Pede que o
secretário de Obras do município, juntamente com a
SEMTTRAN, instale quebra-molas na Rua Pedro Kemper, no
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trecho entre a Avenida Malaquita  até a Rua Pedro Kemper,
pois no  local  tem um grande fluxo de  pedestres e também
uma grande  quantidade  de estabelecimentos comerciais,  e
segundo relatos de moradores,  carros passam em alta
velocidade, ultrapassando os  limites  legais.  Comenta sobre
o presidente Pedro Ferrazin que comanda esta última sessão
hoje e quer deixar sua homenagem  ao mesmo,  que bem
exerceu por  dois  anos o mandato de presidente, e acredita
que nunca na história da presidência desta Casa os
servidores foram tão valorizados  e acredita  ainda que o
novo presidente, vereador Paty Paulista dará
prosseguimento a este alinhamento  de valorização dos
servidores. Diz que os servidores  desta Casa a partir da
finalização do  mandato do  atual  presidente deveriam fazer
uma homenagem  ao mesmo,  pois  nunca  na história desta
Casa houve tanta valorização aos servidores  do Poder
Legislativo e também o respeito que foi dado a estes
servidores, no contexto  relacionamento,  assim como por
parte dos demais  vereadores  que contribuíram com  estes
servidores. Parabeniza o presidente  Pedro Ferrazin que
mesmo com  adversidades  soube  bem  conduzir  este  Poder
Legislativo, embora houvessem alguns embates, coisas
naturais do processo legislativo, para que as coisas
pudessem caminhar  de forma  correta.  Deseja  ao vereador
Paty Paulista  que assumirá em primeiro  de janeiro,  que
possa ter pulso  firme,  mas com  coração bom,  para poder
conduzir este Poder Legislativo para que se possa alcançar
mais do que foi alcançado nestes  dois  primeiros  anos  de
mandato, pois tudo que é feito aqui reflete na vida do
cidadão cacoalense, na cidade de Cacoal. Novamente deseja
sucesso ao vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida
neste seu mandato  como presidente  desta Casa que se
iniciará em primeiro de janeiro do próximo ano. Como
relator da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento,
fez algumas alterações no texto do projeto de lei  que trata
do orçamento do Município, abrindo  uma  margem  de sete
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por cento para o Executivo e pede apoio dos demais
vereadores para aprovação desta emenda, ao invés de
conceder vinte  por cento,  pois  sete  por cento  é um valor
razoável, e o que ultrapassar  terá que ter autorização
legislativa. Fala que no ano passado ouviu vereadores
dizendo que tinha que dar vinte por cento, pois os
vereadores estavam para fiscalizar mesmo, mas passaram o
ano chorando,  resmungando,  dizendo  que tinha  de ser de
outra maneira,  assim  desta vez espera  que seja feita da
forma correta,  já que os  vereadores estão nesta Casa  para
analisar mesmo os documentos,  se autoriza ou não os
créditos. Salienta que o Poder Executivo tem que respeitar o
Poder Legislativo  e vice-versa,  para que se possa  galgar
patamares mais  altos.   Deseja  um feliz  final  de ano  e um
2015 cheio  de vitórias e conquistas  a todos.   O vereador
Mário Moreira, PRP, deixa suas condolências a família do Sr.
Geraldo da SUCAM, que perdeu sua esposa, Dª Gorete,
pioneira de Cacoal,  e também ao Sr. Polaco  Tratores,  que
perdeu sua filha,  e ainda à família do taxista Anísio, sendo
que seis vidas de Cacoal foram perdidas  neste final de
semana, muito triste, muito luto. Diz ainda que o respeito é
a base de tudo, não confiança, não há amor, não há
amizade, se não houver  respeito,  e tem falado  em quase
todas as sessões, sobre a razão e emoção, e sabe que nesta
noite, estará sendo votado projeto que dá repasse ao
prefeito e desde já diz a Cacoal  que é a favor de votar
repasse de vinte  por cento  ao prefeito,  à prefeitura,  e ao
contrário disso,  que  sirva  para assistir  esta  sessão mais  à
frente, se fizer  o contrário, como  ouviu  falar,  em torno  de
sete por cento, vão estar engessando  a administração
pública, engessando a prefeitura, e neste ano aqui
aconteceu de tudo, este ano teve processo de cassação, que
até agora  não teve nenhuma  definição, este  ano se abriu
CPI, se relatou CPI, do ano passado, e se for  analisar desta
forma todos  trabalharam  muito  este ano, mas o que foi
razão e o que foi emoção? Diz que está se com o procurador
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do município afastado porque foi aprovado em Plenário que
o mesmo  deveria  ser afastado,  e ganhando  doze  mil  reais
mensais, devendo permanecer cem metros longe de
qualquer órgão público, o mesmo  está em Goiânia, está
obedecendo, ganhando doze mil reais por mês do munícipio,
afastado, e na noite  quem  votou  contra  foi ele, vereador
Mário Moreira  e o vereador  Corá, e o vereador  Corá ainda
disse que estaria votando contra por que não era a favor de
manter afastado quem quer que seja, recebendo do
município, mas está sendo  atendida  a ordem  da Câmara,
doze mil reais por mês daria para pagar vinte e quatro
plantões no Hospital Materno Infantil, e o cidadão, não está
errado, está cumprindo  a ordem, parece que estava em
Goiânia até ontem,  não tem certeza,  ganhando  doze mil
reais, cumprindo  o que a Câmara aprovou.  Salienta  que
nestas horas  para pensar  se é a razão ou a emoção que
manda aqui, porque não é fácil estar sentado, com a Câmara
inteiro vaiando,  dizendo um monte de coisas  contra, sendo
que está agindo  com  coerência e responsabilidade,  e cada
um responde  pelo seu mandato,  pela forma  como  faz ou
queira fazer. Fala  que tem um CPI que já pediu prazo para
encerrar, pediu  mais  noventa  dias,  e vai ver  o relatório da
CPI e quer,  com  toda  certeza,  os culpados  tem  que  pagar
mesmo, ir para  a cadeia,  tem que devolver  dinheiro,  não é
contra, mas  acima  de tudo  tem que  haver  transparência e
razão, pois não se pode convocar um cidadão como
testemunha em CPI para perguntar se o mesmo estava em
Porto Velho  em tal data,  assunto  que  não tem nada  a ver
com assunto da CPI, e está relatando porque isso é público,
então que se trate o ano que vem, com nova Mesa Diretiva,
e já aproveita  para parabeniza  o vereador  Pedro  Ferrazin,
pelos seus dois anos como presidente  desta Casa, que
conduziu com muita transparência esta Casa, com muito
respeito a todos os vereadores,  fez reforma  na Câmara,
conduziu com  muita  seriedade  o dinheiro  que foi enviado
para esta Casa,  e tem certeza  que o próximo presidente,
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Paty Paulista  vai estar  conduzindo  esta Casa  de  Leis  como
tem que  ser.  Diz  que  se possa  resgatar  no  ano  que  vem o
respeito que esta Câmara merece, porque tanta coisa que se
passou nestes dois anos, e tem se que cuidar do que é mais
sério, e diz que quando ‘nós’ é porque faz parte deste povo,
mas nem sempre está envolvido. Espera que o ano que vem
seja tomada  outra  linha  de pensamento, pois  faltarão dois
anos para findar o mandato, e salienta que se o prefeito for
mal, os vereadores irão também, mas o prefeito também irá
mal se os vereadores estiverem mal, e volta a falar que sete
por cento irá engessar o andamento do município de Cacoal,
e está falando com muita consciência. Parabeniza a todos os
vereadores, imprensa, servidores do município de Cacoal,  e
deixa seu abraço de Feliz Natal e Ano Novo para toda
Cacoal. Parabeniza  o vereador  Pedro  Ferrazin  por toda a
parte técnica e de  orçamento, do município de Cacoal,  que
recebeu o reconhecimento do Tribunal de Contas do estado,
como uma das melhores de Rondônia, e salienta que numa
enquete de revista que recebeu, em que o prefeito de Cacoal
está em quadragésimo quinto  lugar  como  melhor  prefeito,
no estado de Rondônia, e na hora pensou se seria verdade,
não acredita nisso, mas não fez a enquete, mas para
finalizar, informa  que  de acordo  com  a revista  quem  ficou
em primeiro lugar, foi o Alex Testoni, de Ouro Preto, e ficou
com a vontade de perguntar onde o mesmo tem seu
gabinete hoje,  e salienta  que  prefere  o prefeito  Francesco
Vialetto, em quadragésimo quinto  lugar solto,  que o Alex
Testoni, em primeiro lugar, preso. O vereador Donizeti
Souza da Silva, PTB, relata que este final de semana  foi
muito triste  para  Cacoal,  pois  várias vidas  foram perdidas,
como de seu amigo Jonatas, da SUCAM, colega de trabalho
há mais de vinte e cinco anos, inclusive dividiu república, e
que ao viajar  para  o Amazonas  capotou  o carro  e faleceu.
Houve ainda a esposa  do Geraldo  ‘Preto’ e neta,  também
colega de trabalho da SUCAM, que faleceram, em acidente,
sendo que a filha ainda está internada  em estado  grave.
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Também há o caso do taxista Anísio que também faleceu no
acidente, e assim foram perdas irreparáveis. Assim pede que
ofícios de condolências sejam enviados as famílias
enlutadas. Diz ainda que hoje de manhã houve  incêndio,
devido a curto circuito na empresa Atacado dos Colchões, do
Sr. Simões, seu amigo, sendo que a empresa não tem
seguro, assim o prejuízo é irreparável. Parabeniza o
presidente desta Casa, vereador Pedro Ferrazin, pela
condução destes dois anos desta Câmara, o qual sempre fez
um bom trabalho, respeitando cada um, passou por
momentos difíceis à frente  da Mesa,  à vezes  teve  que  ser
duro, mas fez  um bom trabalho e agradece pelo  apoio  que
sempre teve  como  vereador,  do  presidente Pedro  Ferrazin.
Deseja ainda  ao vereador  Paty Paulista  que faça um bom
trabalho, já que assume em janeiro, e que valorize os
vereadores e todo o Legislativo deste município. Deseja um
Feliz Natal e Próspero Ano Novo a toda população de
Cacoal. Pede desculpas para a população de Cacoal por não
ter podido fazer seu trabalho  como vereador  com mais
afinco, porque aquilo que se poderia fazer nesta Casa como
vereador fez, mas infelizmente muitas pessoas confundem o
trabalho do Legislativo e do Executivo, acham que o
vereador tem que asfaltar  sua rua, cuidar  da linha,  tapar
buracos das ruas, fazer o trabalho que é de responsabilidade
do Executivo, e salienta que anda muito pela cidade e já foi
até humilhado  por  algumas  pessoas,  mas  isto  faz parte da
política, e quem não tem o dom de ouvir  estas coisas,  não
pode entrar  no meio  político. Sempre  explicou  o papel  do
vereador, o papel do Legislativo  e o que é função do
Executivo fazer estas  obras.  Pede perdão para o povo  de
Cacoal por  não poder  atender a população da forma como
precisava, mas a culpa não é de nenhum vereador, pois cada
um fez seu papel de cobrar e interceder pela população, mas
infelizmente o Executivo  tem muitas  falhas, não cumpre
com seu papel e isso acaba afetando esta Casa, os
vereadores. Sendo ainda que tem gente que defende o
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Executivo e acaba fomentando estes problemas nas ruas, e
salienta que  ele,  vereador  Donizeti,  fez  a sua  função como
vereador, como legislador, procurou sempre votar os
projetos de leis em favor  da população, nunca  negou  seu
voto ao que era bom para o município, e votou contra coisas
que poderiam  beneficiar  grupos  interesseiros.  Diz que só
tem o seu voto, o resto conquista com trabalho e
transparência. A vereadora Maria Aparecida Simões, PT, diz
que o vereador  Jabá Moreira  citou  o orçamento votado  no
ano passado,  de vinte  por  cento de  remanejamento para  o
prefeito, vinte por cento em cima de cento e cinquenta
milhões e deixa  a pergunta,  o que mudou no município de
Cacoal, e responde  que não mudou  nada,  e diz ainda:  “O
município simplesmente piorou,  na semana passada,  nesta
semana, eu fui no Materno  Infantil,  nós tínhamos duas
grávidas e não tinha médico para fazer o parto  daquelas
mulheres, e, Cleide, você sabe o que é ter um parto normal,
ou imagino  o que é ser para nós mulheres,  e tinha uma
paciente que estava desde de manhã em jejum, sem tomar
água, esperando o médico chegar ou esperando ela ter o seu
bebê normal,  coisa  que  não iria acontecer,  e como  uma
mulher entra em trabalho  de parto  tendo  que fazer todo
aquele esforço e sem comer, sem tomar água, e o que
mudou naquele momento que nós votamos vinte por cento
de remanejamento  para o município. E hoje neste exato
momento meu assessor  está dentro do Materno  Infantil
porque não tem novamente  médico dentro do Materno
Infantil, nós temos duas grávidas novamente, inclusive uma
indígena, fazer o quê? Fiquei sabendo agorinha,  não é
oficial, não pode mais encaminhar  mais nossas  mulheres
para o hospital  particular  porque o município não pagou. E
eu falei, Farley, vai lá e fala para estas mulheres  não
entrarem na ambulância, se vira  o secretário de Saúde, se
vira o prefeito,  mas mulher  de nove  meses,  ir daqui  para
Porto Velho para ter seu bebê isso é absurdo  para um
município do porte  de Cacoal,  isso é uma desvalorização
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com nossos munícipes, é porque o prefeito não sabe o que é
parir, é por isso,  ele não sabe o que é parir,  que ele coloca
uma mulher andando quinhentos  quilômetros dentro de
uma ambulância, é uma absurdo, e aí nós votamos vinte por
cento do  orçamento, e o que isso  mudou no município? Só
piorou. Nós temos melhores  estradas?  Não. Nós temos
melhores ruas? Não. Nós temos melhor saúde? Não. E
porque votar vinte por cento do orçamento? Para beneficiar
o Gabinete do Prefeito? Gente, nós temos sim que fazer uma
discussão, porque o parlamento é o momento de discussão,
mas discutir com coerência, discutir em prol da coletividade
e enão olhar para o umbigo de meia dúzia de pessoas. Hoje
pela manhã recebi  em meu  gabinete  duas  conselheiras  do
Conselho Tutelar, são pessoas que trabalham dia e noite por
este município, para acolher nossas crianças e não são
valorizadas, tivemos  um PCCR que foi votado por esta
Câmara, que no qual a vereadora Maria Simões votou
contra, e foram enganadas,  dizendo que ali estaria um
melhor salário para elas, essas mulheres e o Cícero, que nós
temos um homem  lá também, viajam  para ganhar trinta
reais de diária, e muitas vezes tem que pagar para o
acompanhante, por que as pessoas não tem condições e nós
vamos votar vinte por cento de remanejamento
orçamentário para o prefeito? Ah, mas tem mais, na Unidade
Mista não tinha lençol ontem, quando eu discuti  a questão
de levar  a Unidade  Mista  para  o São Daniel  Comboni,  não
era contra não, só que só as paredes não resolvem, hoje nós
temos os nossos  médicos, os nossos  servidores  comendo
marmita fria, faz as cinco horas, coloca no carro e entrega lá
para comer oito horas da noite, quando não azeda. Cadê os
‘lençol’ da Unidade  Mista,  porque  votar  vinte  por  cento  do
orçamento, e tem mais, eu sou presidente desta CPI e a CPI,
ela convoca  e ela faz a pergunta  que a comissão achar
necessário E quero dizer mais, sabe porque o Procurador do
município está na folha  de pagamento  ganhando  doze  mil
reais, vereador  Mário Moreira?  Porque  o prefeito  não tem
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coragem de demitir, porque o prefeito é um covarde, porque
o senhor  mesmo  chegou  para mim  e falou  que o decreto
estava pronto e cadê o decreto da demissão do Procurador.
Mas será que não há um tipo  de  ameaça do  prefeito sobre
demitir, eu faço isso, porque que o prefeito ele tem
autonomia de nomear e exonerar quem quer que ele queira,
agora se o prefeito  acha que é conveniente  manter um
servidor na pasta,  sem trabalhar,  e pagar doze  mil reais.
Quem decide o que é prioridade no município não somos nós
do Poder Legislativo, é o prefeito do município. Agora jogar
a responsabilidade  para este  Poder  Legislativo  que votou,
nós não fizemos mais que obrigação de afastar pessoas que
‘está’ supostamente  envolvida,  nós temos  sim,  ‘aconteceu’
sim muitas coisas no ano de dois mil e quatorze, aconteceu,
Comissão Processante,  aconteceu  a Comissão Parlamentar
de Inquérito, que é a CPI e também quero dizer para vocês,
que depois, senhores vereadores, que nós aprovamos, vocês
aprovaram, eu não aprovei, aquelas portarias gordas,
aumentaram ainda mais os ‘carrapatos’ dentro da
prefeitura, como nosso nobre vereador Cesar Condack
costuma dizer,  isso  aí ninguém fala, gente,  porque  vamos
nos calar, vereadora Maria Simões não se cala não,
vereadora Maria Simões assume com responsabilidade este
mandato, vereadora Maria Simões, ela, sempre fala em prol
da população de  Cacoal.  Eu  quero aqui,  senhor presidente,
já falei na semana passada, mas eu quero agradecer
primeiramente a Deus pela sua infinita bondade para com a
minha vida, porque Ele tem cuidado de mim, tem zelado da
minha vida, da vida da minha família, agradecer a
população de Cacoal  que me concedeu  este mandato,  do
qual eu cuido e zelo com muito carinho. Agradece ao
presidente desta Casa, Pedro Ferrazin, é esta a última
sessão ordinária, eu quero desejar ao Paty Paulista, o nosso
futuro presidente, que ele possa conduzir o Poder
Legislativo com a maior  lisura  possível.” Convida  a todos
para estarem  na quarta-feira,  nesta  Casa,  às 19h,  quando
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prestará contas  de seu mandato  no ano de 2014,  deseja
Feliz Natal e um ano de 2015 cheio de realizações. O
vereador Cesar Condack, PSDC, pede que ofícios sejam
encaminhados ao senador Valdir Raupp e a deputada
federal Marinha Raupp, pois estiveram presentes na
primeira confraternização com a imprensa, com várias
autoridades, no Catuaí, e que sejam parabenizados.
Parabeniza o presidente desta Casa pelo excelente trabalho
realizado nesta Casa nestes dois anos, e salienta que viu em
vários noticiários várias câmaras de vereadores em
escândalo de corrupção, desvios, e esta Casa de Leis teve a
responsabilidade e a transparência, em caminhar e fazer as
coisas certas, apesar da cidade não ir bem, mas não é culpa
do Legislativo, os vereadores fizeram a sua parte, fizeram o
trabalho, foi dado vinte por cento do orçamento do
município, de cento e oitenta milhões de reais, para o
prefeito, e esta Casa jamais engessou ou vai engessar se der
sete por cento, porque o prefeito já está engessado desde o
primeiro dia de seu mandato, engessado por aquelas
pessoas parasitas, pessoas incompetentes,  engessa este
homem que nunca mandou e sempre foi mandado, esse é o
engessamento que ele teve, engessamento por não
trabalhar, engessamento por mal planejamento, má gestão,
incompetência, má administração, esse  é o engessamento
do prefeito.  Tem várias pessoas  neste  município que não
terão um natal feliz, por causa das más condições, das
mazelas deste município, que esse prefeito engessado, não
por esta  Casa,  prefeito  engessado pela  sua  incompetência,
irresponsabilidade e má gestão. Como vereador de primeiro
mandato, com o coração amargurado,  apertado,  devido  a
um município que  está voltando  há trinta  anos,  e a prova
disso é só ir nos bairros  Vista Alegre,  Motocross,  Vitória
Morada Digna, Limoeiro,  Cacoal está voltando  há trinta
anos, na gestão deste  prefeito.  Deveria  o prefeito  receber
prêmio dos piores prefeitos da região norte, porque não tem
cabimento de ser citado  em nenhuma  pesquisa  porque  é
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incompetente. Diz  serão dados,  com toda  certeza,  sete por
cento do orçamento, e não vai  se engessar prefeito, e tudo
que ele precisar terá que passar por esta Casa. Foram dados
vinte por cento de cento e oitenta milhões e não foi
comprado um trator, e poderia remanejar dinheiro do
orçamento, dois ou três milhões, para a secretaria de Obras
e não foram  colocados.   É uma  nota  de repúdio e que os
cacoalenses podem  ter certeza  que os vereadores  fizeram
seu papel, sem transgredir, sem entrar em maracutaia, sem
pegar propina, e se alguém acha que tem propina que
denuncie no Ministério Público, no Tribunal  de Contas,  na
Polícia Federal, pois o trabalho dos vereadores é pautado na
responsabilidade e a ética. Não foi eleito  para esta Casa
para fazer maracutaia, para aceitar mordomias, para colocar
seus parentes em órgão público, e sim foi eleito para
representar uma classe menos favorecida. E no ano passado
quando os vereadores deram vinte por cento do orçamento
para o prefeito, para que ele trabalhasse livre, ele, vereador
Cesar Condack, assinou, mas no decorrer do ano viu quanta
irresponsabilidade em relação a má gestão, desde o começo
este prefeito não tem responsabilidade,  trocou treze
secretários e indaga  se os  treze não prestavam? E diz  que
essas trocas foram por falta de competência, falta de
responsabilidade do prefeito.  Pede  aos demais  vereadores
que seja dado sete por cento e isto não vai engessar  o
prefeito, jamais. Diz que se a cidade vai mal não é culpa dos
vereadores, pois tudo que veio a esta Casa a bem do
município foi votado imediatamente,  com transparência,
nunca foram segurado  projetos,  nunca foi  feito  chantagem
com o prefeito em relação a projetos, tudo que veio a esta
Casa foi votado para dar tranquilidade  ao prefeito  para
trabalhar, mas este não trabalhou, pois o que se vê de obras
são do governo federal, e pede que procure onde tem obras
com recursos  próprios do município. Não se pode  é deixar
tanta lambança em 2015 e 2016, e indaga se houve
denúncias de irregularidade desta Casa, e responde que não
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houve, mas da prefeitura houveram várias denúncias.
Inclusive um secretário de Saúde nomeado  pelo prefeito
chegou a esta, tinha sete vereadores, delegado de polícia e
soltou um monte de coisas de irregularidades,  se for
mentira, é dele, que tem roubo, que tem maracutaia, e por
isso se abriu CPI, ou iam fazer vista grossa e não abria CPI,
é uma CPI com toda legalidade, com toda responsabilidade,
a CPI  foi  aberta  para  isso,  mas  parece  que  tem gente que
queria que os vereadores colocassem uma venda nos olhos e
dissessem que nada tinha acontecido. Mas jamais se calará,
custe o que custar, pois um homem quando entra na política
a primeira coisa que tem que ter é caráter, responsabilidade
com o voto que lhe foi confiado, não deve ser covarde com o
eleitor, porque tem vários políticos que ganham e vira
covarde, traidor, mentiroso,  pessoa sem credibilidade  e
visra as costas  para o eleitor,  e jamais  verão o vereador
Cesar Condack sendo ‘traíra’, covarde ou incompetente, tem
que ter responsabilidade nos seus quatro anos de mandato,
fazer jus ao salário que ganha e defender os menos
favorecidos, defender  aqueles  que  precisam  de um serviço
público e muitas vezes não encontram. Dá as boas vindas ao
novo presidente Paty Paulista e que o mesmo em 2016, faça
as coisas com responsabilidade,  que não deixe cair nas
mazelas, e continue  dando  a credibilidade  que esta Casa
sempre teve, fazendo as coisas certas, sem corrupção e sem
perversão, sem manipulação de prefeito. Deseja Feliz Natal
e Próspero Ano a toda a população. O vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida, PTB, após cumprimentar  a todos,
parabeniza toda a Mesa Diretiva desta Casa, em especial ao
presidente, pela forma como conduziu esta Câmara no
biênio 2013/2014, e com muita alegria diz que o presidente
Pedro Antonio Ferrazin é uma pessoa de bom senso, de bom
coração e quando errou foi por ter bom coração, e
rapidamente procurou acertar,  e o parabeniza pelo que fez
durante os anos de 2013 e 2014. Diz de sua alegria de poder
legislar com os demais  vereadores,  de sua satisfação em
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poder estar  aqui  nesta  Casa.  Agradece  em nome de Olinto
Junior e de José Carlos, agradece a todos funcionários desta
Casa e dizer de sua alegria de conviver com todos. Fala que
esta semana foi muito triste para Cacoal, pois algumas vidas
foram ceifadas,  amigos  e com  certeza  Deus  tem propósito
para estas pessoas, assim pede que ofícios de condolências,
em nome de todos os vereadores,  sejam enviados às
famílias enlutadas. Agradece a toda imprensa de Cacoal e do
estado de Rondônia por ter atendido e divulgado o trabalho
dos parlamentares desta Casa, com muita coerência e muita
transparência. Agradece a população que assiste às sessões
pela televisão e reafirma seu  compromisso  para  dois  mil  e
quinze. Deseja um Feliz Natal cheio de alegria para todos e
um Ano Novo  de muita paz  e fraternidade. Diz  que em sua
casa o Natal  e Ano Novo será um pouco diferente de todos
os outros, para sua família, e diz que emociona quando fala
no nome de seu pai,  Emílio Paulista,  e não tem dúvida que
seu pai,  Paulista,  de algum lugar está torcendo por Cacoal,
por ele, Paty Paulista, pela sua família e pelo povo, não tem
dúvida. Fala que respeito  sim,  interferência jamais,  neste
biênio que se aproxima. O vereador Adailton Antunes
Ferreira, PRB, diz que na segunda-feira passada deu
parabéns ao vereador  Mário Moreira  e quer  mais  uma vez,
hoje, dar  os  parabéns ao mesmo, pois  analisou,  e foi  dado
vinte por cento do orçamento para o prefeito no ano
passado, para remanejamento, e hoje assistindo a televisão
viu morador do município tapando buracos na frente de sua
residência, com  terra,  e não foi  só isso  que  viu  neste ano,
viu também a falta  de médicos pediatras,  de anestesistas,
de enfermeiros,  zeladores,  material  de limpeza,  faltando
tudo, e a Câmara deu vinte  por cento  de remanejamento
para o prefeito, e o engraçado é que em algumas secretarias
como da Cultura está estimado  oitocentos  mil reais, e
convida a todos,  pois já no segundo  mês de dois mil e
quinze podem puxar que a secretaria não vai ter orçamento
para fazer  nem  o carnaval  do município. Cita  números do
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orçamento para 2015, cento e oitenta  milhões de reais,
quatrocentos e noventa  e quatro  mil reais,  fala do Fundo
Municipal de Saúde, Secretaria  Municipal  de Educação, de
Obras, Meio  Ambiente,  e seus  orçamentos, e salienta  que
errado não são os números, e sim errado é quem colocou os
números, errado é pegar  este valor  do  orçamento e dar  na
mão de quem  nunca administrou  nada na vida. Fala que
cento e oitenta milhões nas mãos de quem não sabe
administrar é pouco, e salienta que esta Casa cometeu erro
em votar no ano passado, vinte por cento do orçamento, de
remanejamento, e ressalta  que  foi  um  dos  vereadores  que
votou contra isto, junto com alguns vereadores. Em aparte o
vereador Mário Moreira parabeniza o vereador Adailton, que
em revista saiu como vereador  mais atuante, não pode
participar, porque três mil reais para participar da pesquisa
é caro para ele, vereador  Mário Moreira.  Continuando,  o
vereador Adailton Antunes Ferreira diz que não teria
coragem de pagar três mil reais para ser citado em um
revista. Deseja  um Feliz  Natal  a todos  e agradece  por ter
disputado uma eleição para deputado estadual e ter ficado
em segundo lugar  dentre os  candidatos  de  Cacoal.  Diz  que
em 2015  voltará com  outros  pensamentos, mas  com outro
posicionamento. O vereador Claudemar Littig, PDT,
agradece mais emenda conquistada por ele para a
Associação ASPRULIN, junto ao deputado Maurão, de
setenta mil reais para aquisição de um caminhão, um ensejo
dos moradores e foi  entregue na sexta-feira na associação,
o deputado Maurão não pode estar presente, sendo que, ele,
vereador Mão, foi representa-lo. Parabeniza ainda a
deputada Glaucione  por  mais  uma emenda liberada  para  a
ASPRULIN, sendo que a deputada esteve presente na
associação, dizendo de seu trabalho e a parabeniza por seu
belíssimo trabalho. Diz que em relação ao orçamento
comenta sobre  o orçamento da Agricultura  que é um dos
mais importantes  do município, e salienta que quando
assumiu nesta Casa o orçamento não chegava a nem um por
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cento, e apresentou proposta ao Padre Franco e o
orçamento subiu agora para um e meio por cento, e ainda é
pouco, um milhão e duzentos  mil reais. Diz que ficou
amarrado no ano passado a compra de uma retro
escavadeira para a secretaria  de Agricultura,  e chama  os
vereadores para visitar Espigão do Oeste onde o orçamento
é de três por cento para a Agricultura, e se Cacoal chegar a
três por cento subirá o orçamento da Agricultura para cerca
de quatro  milhões, o que ainda é pouco,  é preciso  cinco
milhões para a Agricultura para beneficiar o agricultor, com
carreadores, estradas,  para  escoar  sua  produção. Comenta
sobre a quadra de esportes da Linha 21, e que se
dependesse do Planejamento  do município, o ginásio de
esportes naquele local não estaria acontecendo, e até no dia
vinte próximo a empresa estará entregando a obra e espera
que a Eletrobrás faça a sua parte. Diz ainda do estádio
Aglair Tonelli,  que  está há quase  cinco  anos  interditado,  e
gostaria que  o prefeito  estivesse  presente quando  da final
do campeonato, quando na hora do jogo caiu chuva e houve
reclamação do povo, e espera que em dois mil e quinze seja
liberada a recuperação da arquibancada do estádio.
Parabeniza o presidente  desta  Casa,  que  lhe deu  todo  seu
apoio nestes  dois  anos  de mandato,  quando  assumiu  sem
ter conhecimento  dos trabalhos, e espera que o novo
presidente, Paty Paulista  faça um trabalho  como  o atual
presidente vem fazendo  nesta  Câmara Municipal.  Diz que
foram abertas  as matrículas das escolas  municipais,  e nas
escolas que disseram  que seriam  fechadas  houve  noventa
por cento das matrículas e ainda tem pais  que não fizeram
matrículas de seus filhos, devido que não tem proposta
definitiva e tem medo  de que  as escolas  não permaneçam
abertas. Deseja  um  Feliz  Natal  e um  Próspero Ano  Novo  a
todos. O vereador Bruno Trevizani, PDT, parabeniza o Corpo
de Bombeiros  que hoje ajudou a controlar  incêndio no
centro da cidade, na Avenida Sete de Setembro, na empresa
Atacadão dos Colchões, havendo apenas prejuízos
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materiais. Pede que ofício seja enviado  a AMEC,  ao Sr.
Romeu e toda sua equipe parabenizando pelo encerramento
da 12ª Copa City onde mais de trezentas crianças
participaram, sendo que no final houve sorteios de brindes,
bicicletas. Que ofício seja enviado a Associação de Árbitros
de Cacoal,  ao Sr. Lovo  e sua equipe,  que também faz um
belíssimo trabalho em Cacoal,  que às vezes anda quarenta,
quarenta e cinco quilômetros, nas linhas para apitar um
jogo e tem pessoa que não reconhecem e ficam xingando os
árbitros. Diz que houve reunião no PDT, café da manhã
encerrando o ano com retorno para  fevereiro. Informa que
as escolas não vão fechar, vão discutir o funcionamento das
escolas, em período integral e serão discutidas as propostas
dois e três e manter as escolas abertas. Diz da Conferência
Municipal da Educação, da qual  participou,  para aprovação
do Plano  Municipal  da Educação do Decênio 2015/2024,  e
pede que ofício seja enviado  ao Secretario  Municipal  de
Educação, pois  o plano  foi discutido  com  muita  clareza,  e
que seja  realmente aplicado  o que foi  discutido.  Visitou  as
linhas, juntamente com o Sr.  Menzaque, e pede que ofícios
sejam enviados ao secretário Municipal de Obras e também
de Agricultura,  sendo  que os mesmos  atenderam  a vários
ofícios de sua autoria,  a pedido  da população. Que  ofício
seja enviado a SEMOSP para que vá Linha 10, KM 01, para
pelo menos recuperar a ponte, que está praticamente
intransitável e ainda  recuperar  os bueiros  das linhas  08 e
09. Parabeniza  o Sr. Presidente,  vereadores,  os  assessores
Olinto e José Carlos, pois estiveram juntos mais este ano, e
também os demais  funcionários. Bem como  espera  que o
novo presidente,  vereador  Paty  Paulista,  para que  tenham
um ano  de tranquilidade.  Parabeniza  a imprensa.  Deseja  a
todos um Feliz  Natal  e um Próspero Ano Novo.  O  vereador
Pedro Antonio  Ferrazin,  PP, passa  a presidência da sessão
para o vereador Mário Moreira e ocupa a tribuna onde pede
que ofício seja enviado  para a Secretaria de Administração
sugerindo que faça decoração natalina na Avenida Belo
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Horizonte e ainda ofício a Secretaria  de Meio Ambiente
pedindo a limpeza dos canteiros centrais, considerando que
é uma das  principais  vias  de  acesso, entrada de visitantes.
Em aparte o vereador Adailton se este pedido é para 2015,
pois para agora  não dará mais.  Continuando,  o vereado0r
Ferrazin pede  que  ofício seja  enviado  ao  Sr.  Silvio  Masiero
parabenizando a ARCA – Associação Rural de Cacoal e
demais membros  da diretoria,  que  tomou  posse  na última
sexta-feira. Pede que ofício seja enviado ao secretário
municipal de Saúde, bem como ao Setor de Endemias,
solicitando que informe a esta Casa de Leis quais as
providências tomadas em relação a campanha contra
dengue. Que ofício seja enviado  ao Tribunal  de Contas,
Conselheiro José Euler Potiguara  Ferreira  de Melo, vbem
como ao Conselheiro  Edilson de Souza, presidente do
Comitê Estratégico de Tecnologia da Informação e
Comunicação parabenizando  pela  implantação do  processo
eletrônico, novo sistema processual da Corte e do
lançamento do Portal do TCE na Internet, duas ferramentas
tecnológicas advindas de uma nova realidade do Tribunal de
Contas, com o objetivo  de reduzir  o tempo de julgamento.
Agradece aos vereadores  e cita um por um,  pelo  trabalho
que fez como presidente desta  Casa,  juntamente. Fala  que
todos os  vereadores trabalham corretamente, fizeram seus
papéis, em benefício da comunidade.  Parabeniza a todos  e
agradece o apoio recebido enquanto presidente. Pede que o
novo presidente,  Paty  Paulista,  conduza  esta  Casa  de Leis
com moralidade,  com sabedoria,  salientando que confia  no
mesmo. Agradece aos assessores Olinto Júnior, José Carlos,
Lucia e tantos  outros  que  o ajudaram,  desde  a faxineira  a
Procuradoria Jurídica. Acredita  que  o novo  presidente  fará
um bom trabalho. Agradece aos seus assessores
particulares. Logo após volta a ocupar a presidência da
sessão. Ordem do Dia. Ausentes os vereadores Valter Pires e
Valdomiro Corá. A mesa Diretiva  justifica  a ausência do
vereador Valter Pires, pois o mesmo está com problemas de
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saúde na família, e ainda  do  vereador  Valdomiro  Corá que
está viajando. O Requerimento N. 69/14-CMC de autoria do
vereador Pedro Antonio  Ferrazin, que nos termos do artigo
120, § 2° e 124  do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis
requer que seja posto em votação o presente requerimento
de Urgência Simples  para  deliberação do  Projeto de  Lei  n°
132/14, de autoria do Poder Executivo Municipal, é
colocado em votação e aprovado por unanimidade  dos
presentes. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida em
Questão de Ordem requer verbalmente que seja lida
somente a súmula e parecer do projeto de lei  constante da
Ordem do Dia, em razão do mesmo já ter sido discutido na
reunião da Comissão Permanente, o que colocado à
disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade  dos
presentes. Assim  o Projeto  de Lei N. 132/14  – “Estima a
Receita e Fixa a despesa  do município de Cacoal  para o
Exercício de 2015 e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
Emenda Modificativa  e Emenda  Corretiva,  é lido,  colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado, obtendo
07 (sete)  votos  a favor,  dos vereadores  Adailton  Antunes
Ferreira, Cesar Domingos Condack, Claudemar Littig,
Donizeti Souza da Silva, Emílio Junior Mancuso de Almeida,
Maria Aparecida Simões e Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, e 02 (dois)  votos contra, dos vereadores  Bruno
Trevizani e Mário Angelino  Moreira.  Registrou  se ainda  as
ausências dos vereadores  Valter Pires e Valdomiro  Corá,
esclarecendo também que o vereador Pedro Antonio
Ferrazin, presidente desta  Casa,  obedecendo ao Regimento
Interno não vota nesta matéria. Em seguida é o Projeto de
Lei N. 132/14,  com emendas  já aprovadas,  colocado  em
discussão e logo após em votação, sendo aprovado, obtendo
07 (sete) votos a favor, vereadores Adailton Antunes
Ferreira, Cesar Domingos Condack, Claudemar Littig,
Donizeti Souza da Silva, Emílio Junior Mancuso de Almeida,
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Maria Aparecida Simões e Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, e 02 (dois)  votos contra, dos vereadores  Bruno
Trevizani e Mário Angelino  Moreira.  vereadores  Adailton
Antunes Ferreira, Cesar Domingos Condack, Claudemar
Littig, Donizeti  Souza  da Silva,  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida, Maria Aparecida  Simões e Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves. Registrou se ainda as ausências dos
vereadores Valter Pires e Valdomiro Corá, esclarecendo que
o vereador  Pedro  Antonio  Ferrazin,  presidente  desta  Casa,
obedecendo ao  Regimento Interno não vota nesta matéria.
Informa ainda a Mesa Diretiva que neste ano foram
recebidos 146  projetos  de leis,  136  projetos  de leis  foram
aprovados, sendo  08 remanescentes do Exercício de 2013,
11 projetos de leis foram arquivados e devolvidos  ao
Executivo Municipal,  sendo  02 remanescentes do Exercício
de 2013, 09 projetos  de leis ainda em tramitação, 02
projetos de resolução aprovados,  109 ofícios enviados pela
diretoria Legislativa,  775 ofícios enviados  pela Primeira
Secretaria, 69 requerimentos e 624 indicações
apresentadas. O Sr. Presidente,  vereador Pedro Antonio
Ferrazin, convoca Sessão Extraordinária para o dia
18/12/2014, às 09h00min para eleição das Comissões
Permanentes desta Casa de Leis, para o biênio 20156/2016.
Convida ainda  a todos para participarem da posse da nova
Mesa Diretiva da Câmara Municipal de Cacoal, no dia
01/01/2015, às 10h00min,  nesta Casa de Leis,  composta
pelo presidente,  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  vice-
presidente, Claudemar  Littig,  1° Secretário, Pedro  Antonio
Ferrazin e 2° Secretário Mário Angelino Moreira. O Sr.
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal,  vereador Pedro
Antonio Ferrazin, após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
20h35min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após
lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.
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Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente   _______________

Pedro Antonio Ferrazin            -    1° Secretário ________________

Mário Angelino Moreira          -      2° Secretário    ______________
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